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Il- 6030 der Beilagen zu den Slenographischen Protokollen 
---------------,.~~ . des Nationl!ratcs XVII. GesetzgcbulIg!lperiode 

A N FRA G E 

des Abgeordneten Wabl und Freunde 

an den Bundesminister für Justiz 

betreffend Käseskandal/ltalicn 

Schon seit 1983 laufen gerichtliche Ermittlungen wegen der 
Zahlung von geschätzten 800 Mio. Schilling an Refaktien, wobei 
bis heute nicht klar ist, wer die Empfänger dieser Rüc]cüber­
weisungen sind. Im Frühjahr 1986 hat etwa das Landesgericht Wien 
ein Rechtshilfeverfahren eingeleitet, um Schweizer und liechten­
steinische Käse-Refaktienkonten zu eröffnen und so die wahren 
Geldempfänger zu eruieren. Geschehen ist 'bis heute nichts. 

Allerdings gibt es jetzt einige neue re Entwicklungen. 

Im Dezember 1986 erschien in der Tageszeitung "corriere della 
Sera" ein Artikel, der unter der Überschrift "Zwischen Milch und 
Käse sprießen schwarze Konten ll eine detaillierte Darstellung der 
gesamten Schwarzgeld-Affäre aus italienischer sicht brachte. 

wir legen den entsprechenden Art,i,kel zu Ihrer Information bei. 

Der zuständige Staatsanwalt hnt mittlerweile an die österrei­
chischen Justizbehörden ein An,~3udlCU <:11.1:[ die Vernehmung von 
Zeugen güs'c(311't. 

Da es aus unserer sicht unzulässig ist, wenn Erhebungen in einer 
Angelegenheit, die ösb::!rreich:3 st:e.uerzahler immerhin in ~~inem 
Ausmaß von einer runden Milliarde Schilling betreffen, derart 
schleppend und ohne jedes Ergebnis seit mittlerweile fünf Jahren 
geführt werden, stellen die unterfertigten Abgeordneten folgende 
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1. Welche Schritte haben die österreichischen Strafverfolgungs­
behörden konkret aufgrund jener Informationen, die in der 
·zeitung "Corriere del1a Sera" im Dezember 1986 erschienen 
sind, unternommen? 

2. Gibt es ein Rechtshilfeansuchen des Staatsanwalts aus 
Mailand in dieser Angelegenheit, wie lautet dieses Rechts­
hilfeansuchen? 

3. Welche konkreten Schritte haben Sie gesetzt, etwa hinsicht­
lich der Einvernahme von Zellgen? 

4. Wie erklären Sie sich die lange Dauer dieses Verfahrens, 
ohne daß konkrete Ergebnisse absehbar sind? 

5. Welches Ergebnis hat das Ansuchen des Landesgerichts Wien 
auf öffnung Schweizer und liechtensteinischer Käse-Re­
faktienkonten erbracht? 
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